

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalt előfizetés 200.000 lej

Felelős szerkesztő: PALASTI JÓZSEF

Telefon: az elnöksége: 20-76 és kiadóháza: 20-77



AZ EGYENLŐSÉG JELÉRE

SAVAZATOK!

A Franco-rémuralom elleni állásfoglalás ügyét tárgyalja az UNO

Az angol szakszervezetek követelik, hogy a kormány szakítson a spanyol parancsurallommal

Vissza kell vonni a nem ellenséges országok területéről az angolszász csapatokat

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének szombati ülésén Lange norvég delegátus arra kérte a közgyűlést, hogy hozzon határozatot Franco spanyolországi rémuralma ellen. A norvég delegátus megjegyzéseket fűzött Trygve Lie főtitkárnak az emberi jogokkal kapcsolatos megállapításaihoz.

A norvég kiküldött Franco ellenes megállapításait a közgyűlés általános helyesléssel fogadta.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése ma délután 2 órakor ül újra össze.

Londoni jelentés szerint az angol szakszervezeti értekezlet követelte, hogy az angol kormány szakítson meg minden gazdasági és politikai összeköttetést a Franco Spanyolországgal.

Valószínűnek tartják azonban, hogy az angol szakszervezetek állásfoglalata ellenére a kormány és Bevin külügyminiszter nem változtatják meg eddigi állásfoglalásukat. Az angol kormány nézete szerint ugyan is „a diplomáciai kapcsolatok meg-

szakítása csak megerősítés Fran-
co spanyolországi uralmát”.

Bevin nem bocsátkozik jóslatokba

LONDON. Bevin angol külügyminiszter az Aquitania óceánjáró fedélzetén útnak indult Newyork felé, hogy résztvegyen az Egyesült Nemzetek közgyűlésén. Bevin kijelentette, hogy „ha a jószándék meg van, akkor nincs akadálya a nehézségek gyors áthidalásának”, ha azonban ez hiányzik, akkor „a megoldás Isten kegyelmétől függ”. Az angol külügyminiszter hangoztatta, hogy bár a világ eléggé felkavart állapotban van, de azért ő nem borúlátó.

— Nem okozott csalódást, hogy a béketárgyalásokkal nem haladtunk gyorsabban — mondotta Bevin. — Ha gyorsabban dolgozunk esetleg rossz békét kötöttünk volna. Meggyőződésem, hogy ha a nehézségeket leple ellenül jeltárjuk, akkor sikerül, ha nem is örök de legalább is tartós békét teremteni. Ha rendezzük Románia, Magyarország, Olaszország, Bulgária és

Finnország békeszerződéseit, akkor a világnak legalább egy részén sikerül nyugalmat teremteni. Ezután még Németország kérdése és Ausztria nehéz problémája marad hátra.

Arra a kérdésre, hogy mennyi időbe kerül a békeszerződések perfektuálása, Bevin kijelentette, hogy sohasem bocsátkozik jóslatokba. Az Aquitania november 2-án érkezik Newyorkba.

Az angolszász csapatok visszarendelése idegen támaszpontokról

MOSZKVA. A szovjet rádió az UNO közgyűlésével foglalkozva megállapítja, hogy ylegfontosabb kérdés az angolszász csapatoknak azon területekről való visszavonása, amely országok nem voltak az Egyesült Nemzetek ellenségei. Az USA közel 500 hadászati ponton tart csapatokat. Kínán kívül Latinamerikában Izlandon, Grönlandban, a Fülöp-szigeteken és Panama mintegy ötven hadászati támaszpontján állomásoznak USA-csapatok. Az idegen csapatok visszarendeléséről az UNO-nak kell intézkednie, mert enélkül nem lehet alapos, szilárd békét kötni.

még évekig nagy nélkülözésnek lenne kitéve. Az angol élelmezési miniszter a fejadagolási kérdéssel foglalkozva kijelentette, hogy a kenyér fejadagolásának megszüntetésére nincs kiút, mindaddig, amíg Anglia megfelelő búzakészletekkel nem rendelkezik.

A zsidó szociálisták ellenzik palesztinai angol támaszpontok létesítését

LONDON. A palesztinai zsidó szociálista párt végrehajtóbizottsága dr. Goldmannak a zsidó Világszövetség vezetéséről való lemondását követeli.

Goldmann, mint ismeretes Washingtonban kijelentette, hogy amennyiben biztosítják a zsidó független államot, úgy zsidó részeről Palesztinában hadi támaszpontokat ajánlanak föl Angliának. A végrehajtóbizottság nyilatkozata szerint ezek a kijelentések ellentétben állnak a Cionista Világszövetség szellemével.

és a nemzetközi tárgyalások során csak megnehezítik a zsidóság helyzetét.

A görög parlamenti ellenzék a reakciós kormányvezetők lemondását követeli

ATHÉN. A görög belpolitikai helyzet változatlanul súlyos. Csaldarisz görög miniszterelnök tárgyalásai a parlamenti ellenzékkel teljesen meghiúsultak.

Az ellenzéki pártok azt követelték, hogy a jobboldali parancsurallmat bevezető kormányelnök mondjon le. Csaldarisz azonban megtagadta ennek a követelésnek teljesítését, mire a parlamenti ellenzék között, hogy nem hajlandó résztvenni a kormányzás munkájában.

Kormánykörökben úgy tudják, hogy a görög kormányt átalakítják, most már az ellenzék képviselői nélkül.

Cáfolja a török külügyminiszter, hogy katonai szövetséget ajánlott fel az arab államoknak

ANKARA. Mint ismeretes, a török külügyminiszter a múlt héten nyilatkozatot tett, amelyben annak a kívánságának adott hangot, hogy Törökország és az arab államok között katonai szövetség jöjjön létre. Ez a nyilatkozat kísérleti léggömbnek volt tekinthető. A török külügyminiszter most cáfolatot tett közlése és kijelentette, hogy multheti nyilatkozatát „hamisan értelmezték”.

A Hazafias Front Demokrata-tömörülés győz a bulgáriai választásokon

Teljes szabadsággal szavazott az ország népe az alkotmányozó nemzetgyűlés megválasztása során

SZÓFIA. A bolgár alkotmányozó nemzetgyűlés tagjainak megválasztása tegnap megtörtént. A választásokon a Hazafias Fronta tömörült öt párt és három ellenzéki párt vett részt.

A Hazafias Front pártjai közös listával vettek részt a választásokon, ugyancsak az ellenzéki

földműves és szocialista pártok is, míg az ugyancsak ellenzéki ugynevezett Demokratikus Párt önálló listával indult.

A választók már a korai reggeli órákban nagy tömegekben jelentek meg a választások színhelyén. A választások alkalmával több külföldi újságíró érkezett Bulgáriába, akik szabadon látogathatták a szava-

zohelyiségeket és személyesen győződhetek meg a választások teljes szabadságáról.

SZÓFIA. A londoni rádió jelentése szerint a bulgáriai választásokról beérkezett első jelentések a demokrata pártokat magábaölelő Hazafias Front döntő fölényéről számolnak be.

További nemzetközi segítség szükséges Európa háborusújtotta országainak talpraállításához

NEWYORK. Az UNRRA ügyvezető igazgatója, Laguardia tegnap figyelmeztette az Egyesült Nemzeteket, hogy ha nem gondoskodnak a hiányok pótlásáról, gony az UNRRA szállításaiban beálló hiányok közelgésében, újabb élelmiszerhiány várható. Laguardia rámutatott arra, hogy

az európai államokban jobbra előrehalad a talpraállítás munkája, megfelelő segítség hiányában azonban könnyen visszaesés következhetik be.

Ausztria, Olaszország, Görögország, Jugoszlávia, Albánia és Csehszlovákia nem tudják majd a leaszükségesebb élelmiszereket

sem beszerezni, ha emellett felszerelési és nyersanyag szükségleteiket is, saját anyagi eszközeikkel kell fedezniük. Laguardia végül kijelentette, hogy 1947-ben bizonyos korlátozott külföldi segítség szükséges, amely nélkül a fenti országok lakossága

Sgy néz ki a „történelmiek” „igazi demokráciája”

Félmilliárd lei értékű készpénzt, aranyat és valutát raboltak falbontó betörők a maniusták egyik bánági vezérének iüzletéből

Napoleonokat, dollárt, dinárt és egyéb valutákat rejtgetett a Maniu-párt bánági képviselőjelöltje a kifosztott pánccékkaszában

TEMESVÁR. Péntekről szombatra virradó éjjel a gyárvárosi Rooscevelt — volt Coronini — téren vakmerő betörés történt.

Ismeretlen tettesek behatoltak a Trifu Ruian-léle textilnagykereskedésbe, felbontották a vaspénztárt és abból több mint félmilliárdnyi készpénzt vettek magukkal, azonkívül kisebb szövetleleteket is raboltak, bizonyára azon célzattal, hogy magukat öltönnyel és télikabattal is ellássák.

A Ruian textilüzlet a volt Stefánia-palotában van, amely azelőtt Totis Rezső volt gyapjuipari igazgató tulajdonát képezte, jelenleg pedig Temesvár városáé. Az üzlet a templom felé eső térre néz és közvetlenül szomszédos Kalamár István cukrászdájával. Az ismeretlen tettesek ebbe

a cukrászdába hatoltak be és itt teljesen zavartalanul kibontották a textilüzletbe vezető járat.

Az így támadt részen át behatoltak a textilüzletbe, ahol nyugodtan felbontották a pénztárt és abból

170 millió lej, 2204 dollárt, közel 30 darab Napóleon aranyat, nagyszámú régi dinárokat és egyéb valutát, valamint értéktárgyakat szedtek össze több mint félmilliárd lej értékben,

majd a betörőszerszámokat visszahagyva bementek az üzlet részbe, ahol kisebb-nagyobb szövetet vettek magukhoz, bizonyára saját célra. Utána újra a cukrászdán keresztül eltávoztak az üzlethől. Jellemző, hogy a betörést senki nem látta, még a Traian-téren szolgálatot teljesítő rendőr sem, sem a rendőrszolgálat. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Jellemző, hogy Ruian Trifu cég-tulajdonos azonos azzal a Ruian Trifuval, aki mint a Maniu-párt bánági tagozatának ifjusági szervezője ismeretes és aki képviselőként jelöltette magát a Maniu-párt bánági listáján.

Ez az a Ruian Trifu aki szintén „demokrata”, a diktatura ideje alatt textilüzlettel kereskedéssel súlyos milliókat ha-

Savoy Mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap 2.30, 4, 5.30, 7 és 9.30-kor
Ma egy szenzációs amerikai film-bemutató

A dicsőség árnyékában

Fősz. Barbara Stanweck, Joel McCrea, Bran Doubyary.

A R O mozi

Telefon: 24-45.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor
SÁRDY, LATABÁR, BORDI BELLA

Kivánság-hangverseny

Es rendkívüli kiadásban
MAGYAR HÁBORUS FOGBŰNÖSÖK

récsolt Demó és augusztus 23. után is folytatta spekulációs üzleteit. Amellett — mint fentiekben látható —

időben voltak a „történelmiek” ügyeinek, amikor Bocu vezetésével a Maniu-párt propagandahadjáraton szétleben-kaszában hirdeti, hogy ő az országban „tiszta demokráciát” akarnak meghonosítani.

Értesít: ugyanazt a demokráciát, amelyet a „történelmi” pártok a múltban is megvalósítottak; őt sebeztek és a

szerecsénlen népi tömegek szedtek, hogy

minél nagyobb összegeket teremtsenek elő a miniszter, miniszteri igazgató és egyéb címekőségben szervező „történelmi vezérek” szinte feneketlen zsebe részére.

Reméljük, hogy az illetékes hatóságok a betörők kézrekerítésével egyidőben azt is kikutatják, hogy Ruian Trifu cége milyen ügyleteket bonyolított le a napoleonokkal és az idegen valu- tákkal.

Százmillió lei értékű gyógyszer küldött a kormány Aradra

Kilenc láda gyógyszer a megye lakosságának és a város gyári negyedének

A demokratikus Groza-kormány minden vonalon céltudatosan dolgozik a szociális kérdések megoldásán és így az ország egészségügyének feljavítása érdekében is nagy erőfeszítéseket tesz. Ilyen értelemben működik az egészségügyi minisztérium, amely most arról értesítette az aradmegyei főorvosi hivatalt hogy 9 láda gyógyszert indítottak útnak Aradra, a megye lakossága számára és ez a kilenc láda — amelynek értéke meghaladja a 100 millió lejt — nagyrészt venerikus betegség elleni gyógyszert tartalmaz.

A tekintélyes mennyiségű gyógyszert a megye 44 egészségügyi körzetében és Arad gyári negyedeinek (Gáj, Buzsák, Moóczy, telep) egészségügyi szerveinek osztják ki.

SPORT

A temesvári CFR első veresége

A meglepetések fordulója után az ITA már három ponttal vezet

A BUKARESTI CSAPATOK „EGYEZMÉNYE”: VALAMENNYI 3:0 ARÁNYBAN GYŐZT, A FORDULÓ LEGNAGYOBB MEGLEPÉTESE: AZ UDR 7:2 ARÁNYBAN KIKAPOTT CRAIOVÁN.

A Nemzeti Bajnokság nyolcadik fordulója bővelkedett a meglepetésekben, igazán ráillik a jelző: „a meglepetések fordulója”. A bukaresti csapatok ügyelőképítő egyezményt kötöttek és ez beárlították, mert mind a négy fővárost egyúttal 3:0 arányban győzt. Carmen—CFR 3:0, Juventus—Dergamant 3:0, CFR Bukarest—Vasas 3:0, Ciocanul—Szabadság 3:0. Ehhez a megállapodás, hoz” még az ITA is csatlakozott, amely forró légkörben verte meg Ploeszben a Prahovát, ugyanezek 3:0 arányban. Az öt 3:0 arányú eredmény mellett a petroszényi Jiul bravuros döntetlent harcolt ki Kolozsváron az Universitáttal szemben, míg a legnagyobb meglepetést az UDR okozta: 7:2-re kapott ki Craiovan az utolsó helyezett FC Craiova csapatától. Ugyálszik az FC Craiova megővesztelte oroszánkörmeit, vagy a resicaiaké kopott meg. /

A bajnoki táblázaton az ITA, mint

egyetlen veretlen csapat már három ponttal vezet a bukaresti CFR előtt. A temesváriak a harmadik helyre estek vissza, A bajnokság állása a következő:

ITA	8	7	1	—	29:10	15
CFR Buk.	8	6	—	2	20:7	12
CFR Tem.	8	5	2	1	16:13	12
Univers.	8	5	1	2	24:11	11
Juventus	8	5	—	3	24:10	10
Carmen	8	5	—	3	22:10	10
Ciocanul	8	4	1	3	14:7	9
Szabadság	8	3	—	5	13:20	6
Dergamant	7	3	—	4	20:24	6
Vasas	7	2	1	4	12:10	5
Prahova	8	2	1	5	8:31	5
UDR	8	1	2	5	11:33	4
Jiul	8	1	1	6	4:20	3
FC Craiova	8	1	—	7	10:23	2

A Vasas—Dergamant (3:1) mérkőzés újrajátszását rendezte el a szövetség ez az eredmény így a táblázatban nem szerepel.

Mit vegyek fel?

FICK keimfestővel az összekötést, aki ruháimat békebeli anyaggal olcsón festi és tisztítja

Üzlet: Bul. Reg. Ferdinand 17. Clocca sarok, üzem: Barffu 14, Arad. 2482

Royal Mozi

Ma a cowboy filmek királya

Ken Maynard A halálját Mexikó hiénánál

Előadások: 3, fél 5, 6 és fél 8

Beszámolóink:
ITA—PRAHOVA 3:0 (0:0) Ploesz. Tulfutott légkörben, amelynek során a közönség többször áttört a drétkerítést és betódult a pályára, az ITA győzelme értékesnek mondható. A gólokat Bonyhádi (2) és Dumitrescu lötték.

CARMEN—CFR Temesvár 3:0 (0:0). Reuter megsérült, a második félidőben csak statisztált. A szünet után visszaeső CFR ellen a Carmen Parkas (2) és Fábián góljaival győzött.

JUVENTUS—DERMAGANT 3:0 (1:0) Biztos győzelem Bukarestben. CFR BUKAREST—VASAS 3:0 (0:0). Bukarest. Nagyvonaluan küzdött a CFR. Radu Florian (2) és Filotti voltak a győzelem „értelmi szerzői”.

CIOCANUL—SZABADSÁG 3:0 (0:0) Nagyvárad. A Barátki és Spielmann nélkül játszó Szabadság csak az első félidőben bírta az iramot. Bartha, Horváth, Hoffling lötte a gólokat.

UNIVERSITATEA—JIUL 0:0 Kolozsvár. A forduló nagy meglepetése a keményen küzdő Jiul pompás játéka, amellyel megerdemelt döntetlent harcolt ki.

FC CRAIOVA—UDR 7:2 (3:0). Craiova. „A futball kerek” s „nincs biztos mérkőzés” elméleteit igazolta a két csapat találkozója. Az FC Craiova hét mérkőzésen eddig csak három gólt tudott összehozni, most az UDR ellen kipótolta: hét gólt lőtt tek a resicai csapat hálójába.

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor
Vasár- és ünnepnap 11.30-kor majténé Zsufolt házak bizonyítják, hogy

Karady Katalin

legszebb filmje

Ne kérdezd, ki voltam

Utolsó 3 nap! Kassza 11 órától.

Corso Mozi

Telefon 23-64
Előadások: 3, 5, 7, 9

Andy Hardy szerelmes
Mickey Rooney
Judy Garland

Fraji Klug

temethézési vállalat

a legolcsóbb

Arad, Reg. Ferdinand 37, Telefon 14-30
Cjarad, Strada A, Iancu 30, Telefon 20-22

Sippszelivény

ITA—CFR Buc.

Vasas—CFR Tms.

Ciocanul—Prahova

Jiul—Szabadság

Dergamant—Univers.

UDR—Juventus

Carmen—FC Craiova

B) LIGA

Electrica—Spárta

Venus—Gloria

AMEFA—CANT

Név

Pontos cím:

Homolka Ervin képviselőjelölt becsületbeli kötelességnek tartja a haladó demokrácia szolgálatát

„Igazi keresztény érzületű embernek a Holnap harcainak között a helye”

A közelmúltban künajártam Ségában, ahol műkedvelőelőadásnak voltam szemtanúja. Adott körülményekhez képest meglepő szellemi frissesség és őlelenség áradt a szegényes eszközökkel megrendezett előadás légköréből. Megható volt, ahogyan ezek a szegénysorsú kis munkások, leányok és fiúk iparkodtak magukat beilleszteni szerepük követelményeibe. A község époly telkes és jókedvű volt, mint az előadók.

Azután más részleteket is hallottam a ségái műkedvelőcsoport teljesítményéről. A magyar műkedvelők között — román diáklúk is tevékenykednek teljes egyetértésben. Soha a legcékelőbb szövéltás, vagy nézeteltérés nemzetiségi vonatkozásban nem merült fel. Amint a bílső város. részék iskoláztott és diplomás lakói még nem tudtak megvalósítani, azt Ségai gyári munkásai létrehozták — a teljes nemzetiségi békét. román és magyar előadók, mulatságok látogatól sorában vegyesen vannak magyarok és románok, amékkül, hogy a hangulatot zavarná a másik nemzetiség jelenléte.

A ségái magyar műkedvelőlet fejlődése éppúgy, mint a nemzetiségi vonatkozásban tapasztalható megértés és lelki béke — jelentős mértékben Homolka Ervin érdeme.

„Rádöbentem a szegény és gazdag közötti különbségre”

Homolka Ervin, a Magyar Népi Szövetség aradvárosi elnöke nem tartozik a régi madoszisták közé és mégis ma már neve ott szerepel képviselőjelöltjeink névjegyzékén. Az MNSz vezetőségében egyike a legtevékenyebb embereknek, annak ellenére, hogy féllábára rokkant.

— Mint szegénysorsú gyermek, saját erőmből végeztem el az iskolát. Örökát adtam és talán harmadikos gimnazista lehettem, amikor rádöbentem arra az érdektelen különbségre, ami szegény és gazdag között fennáll — mondja Homolka Ervin, aki a délvideki Karlócán született és mindössze — 31 éves.

— Nem szeretem, ha az életkoromat frítadják, mert talán sokan komolytalannak vélenek. Pedig az élet hamar megmutatta a kemény oldalát.

Elmondja Homolka Ervin, hogy Karlócáról édesapjának magyarsága miatt kellett elmenekülnie.

— Huszonegy éve, 1922-ben anyám szülőfalujába, Pécskára költöztünk. Így kerültem Aradra. Elvégeztem a katolikus gimnáziumot, de még sem mentem tisztviselőnek, amint hogy akkor a nemzetiségi elnyomás idején magyar ember nem is nagyon talált állást. Így hát kitanultam a fogász mesterséget.

„Arad megye szolgálaton például más vidékeknek”

A választásokkal kapcsolatos politikai helyzet körül ezután szóba.

— Az a véleményem, hogy még mindig sokan vannak olyanok, akik bizalmatlanok a Magyar Népi Szövetséggel szemben — választja az aradi magyarság képviselőjelöltje. Pedig bárki meggyőződhetett arról, hogy egyedül az MNSz által követett politikát ut volt a helyes irány, amely tényleges eredményekhez vezetett. Ezek előtt nyitva állanak a Magyar Népi Szövetség kapui, semmi és senki nem akadályozza meg őket abban, hogy jóhasznú dolgokat tegyenek és képességeiket az öszmagyarság és a demokrácia javára. Azokhoz azonban, nincs és nem is lehet szórnak, akiknek rosszhiszeműsége nyilvánvaló. Ezek a sötétben bujkáló és sutgó propagandát folytató elemek nyl-

vánvalóan a magyarság egységének megbontására törekednek, kisérléteik azonban a jövőben épügy kudarcot vallanak, mint ahogyan a múltban is megkísúsultak. Aradon és a megyében szerzett benyomásai igen kedvezőek.

— Az a véleményem — és ez egyben szilárd meggyőződése is — hogy Aradmegyében a megékélés szelleme valóban szilárd ta-

A demokrácia a keresztényi szeretet és megértés gyakorlati valóraváltása

Beszélgetés közben felszínemre zög egy kérdés, amelynek megválaszolása szinte egyenesen Homolka Ervinre vár. A Magyar Népi Szövetség városi elnöke hosszú ideig egyáltalán nem volt politikai ember és egyik vallásos jellegű egyesületnek volt tevékeny tagja. Megkérdezem, hogyan találta meg azt az utat, amely a vallásos érzést őszsze tudja egyeztetni a politikai tevékenységgel.

— Annakidején azért nem politikáztam, mert a politika nem a nép érdekeit szolgálta — feleli. Ma azonban elsőrendű kötelesség szolgáltni azt a haladó demokráciát, amely a nemzetiségi egyenlőség megvalósítására és az élet-színvonal megjavítására törekszik. Ami a vallási érzés és a haladó demokrácia közötti eszmei kapcsolatot illeti, erről az a nézetem, hogy miniatn a demokrácia a keresztényi szeretet és megértés gya-

lajra talált és a helyzet továbbra is javulóban van. Merem állítani, hogy nálunk a helyzet kedvezőbb, mint sok más vidéken. A magyar reakciónak nálunk nincsenek nyílt megnyilvánulásai, ami persze nem jelenti azt, hogy egyáltalán ne lenne reakció. Igenis van, csak az eszközei mások, letompítottabbak, éppen azért, mert itt a talaj kedvezőtlen számára.

korlati valóraváltására törekszik, igazi keresztény érzületű embernek a demokrácia harcainak sorában a helye. Az igazi vallásos érzés a lélek mélyéről jön és embertársaink javáért való harcot parancsolja.

Ezeket mondja Homolka Ervin és arca földerrül, amikor a ségái kertületről esik szó.

— Valóban, a ségái műkedvelők-nél sikerült megvalósítanom a megértést és a sovén gyűlöletnek a kikapcsolását.

Hangjából lelkesedés esendül ki, a homolkaervinek lelkes fáradozása meggyorsítja az idők ütemét. Ha őt hallja az ember, akkor hinnie kell, hogy nincs messze már az idő, mikor a földnek minden röge a szertelnek és testvériségnek ugyanezt a szellemét hirdeti. Azt a szellemet, amely egyedül teremthet békét a Földön. (k. l.)

Kedves magyar asszonytestvéreim!

Levelem minden magyar asszonynak szól, de különösen a Magyar Népi Szövetség Nőbizottságának tagjait érdeklé, mert ők már többször szlettek az elaggott szegény öregek segítségére, akik az aradi szegényház falai között húzódnak meg életük utolsó éveiben.

Néhány nappal ezelőtt meglátogattam őket és azt tapasztaltam, hogy a legnagyobb rend és tisztaság uralkodik a szegényházban. Meglátszik, hogy demokratikus gondolkodású emberek gondoskodnak a magukkal tehetetlen szegény öregekről. A régi gondnokot és portást eltávolították, akik méltatlanul bántak velük; a mostani gondnok és portás viselkedésével pedig teljes mértékben meg vannak elégedve.

Az egyik gondozott, akit bizalmunknak választottak a következőket mondta nekem:

— Áldja meg az Isten azokat a kedves nőket, akiknek közbenjárására a régi reakciós felügyelőket eltávolították és helyükbe ezeket a demokratikus gondolkodású, megértő embereket tették. Valamikor a gázgyár alkalmazottja voltam és kivettem részem a szervezetből. De sajnos az idő mindenki föléltt eljár, engem sem kímélt meg és így mások jószívére vagyok utalva.

Panaszunk csak a kosztra van, ami nagyon gyenge, de erről nem a gondnok tehet, mert napi háromszori ékezéshez összesen 25 deka lisztet utalnak ki számunkra. A kenyéradagunk elégséges, de még így is nagyon jól esett mindnyájunknak, hogy a Magyar Népi Szövetség Nőbizottsága gondolt ránk és többször megvendéget bennünket.

A gondnok is azt panaszkodik, hogy hiába kér több lisztet gondozóitjai számára, a hatóságok nem emelték meg fel az adagot. Titeket kérek hát kedves magyar asszonytestvéreim. Segülselek ezeken a szegényeken és amíg a hivatalos segítség megérkezik, juttassatok valamit a magatokéjból a Szegényház tehetetlen aggastyánjai részére.

Testvéri üdvözléssel

ÖZV. PAPP FERENCNE

Nem lenne feles a levél, ha nem fejeznék meg, hogy özv. Papp Ferencné már fel is kereste a polgármestert, aki megértően fogadta a Szegényház gondozóinak kérését és számunkra megfelelő mennyiségű lisztet utalt ki.

ELSEJEIG INGYEN

kapiák a Jövót

UJ ELŐFIZETŐINK

akik most rendelik meg lapunkat

Huszoneg éves a világ legnagyobb pénzügyi intézete

A Szovjetunió pénzügyi ütőere:

az állambank

Háborúban és békében egyaráni nagy szolgálatokat tesz a hatalmas központi pénzügyi szerv

MOSZKVA. A Tass iroda jelenti: A Szovjetunió Állami Bankja most ünnepli megalapításának huszonegödik évfordulóját. Ebből az alkalomból Jacov Golev, a bank vezetősége nek elnöke az alábbi érdekes adatokat közölte:

Negyedévszázad előtt a fiatal szovjet állam egyetlen kibocsájító és hitelintézetet létesített az egész ország számára, amelyet megbízott a termelési és pénzügyi tervek végrehajtásának, valamint az áruforgalomnak ellenőrzésével. Ezzel a világ legnagyobb pénzügyi intézeteinek alapjait vetették meg.

A Szovjetunió iparosítása és a mezőgazdaság kollektivizálása alkalmával az Állambank mozgósította minden pénzügyi alapját a gazdasági átépítés céljaira és ellátta a szükséges hitelkerettel úgy az állami birtokokat, mint az iparvállalatokat.

Az Állambank a Szovjetunió gazdasági életének egyetlen pénzügyi központja. Minden állami kifizetés a vállalatok és a szervezetek pénzügyi menynyak számára ezen a bankon keresztül történik. Így például 1945-ben az Állambank kifizetéseinak teljes összege több mint 530 billió rubel volt.

Külön fontossággal bír a különböző vállalatok és szervezetek számtalai közötti clearing-lebonnyolítás, amelynek összege a teljes kifizetések egy ötödöt teszi ki. Ebből a célből a bank 170 trodát létesített, amelyek mindegyike nagyobb számú pénzügyesek köztételezésben lévő vállalat ügyét bonyolítja le.

Ugyancsak az Állambankon keresztül történik a több száz billió rubeles pénzforgalom is. Ez a pénzügyi központja a Szovjetunió és a külföldi államok közötti elszámolásoknak is és az összes külföldi valutatartalekok itt összpontosulnak.

A Szovjetunió Állami Bankja több, mint száz hitelintézettel tart össze köztételezést, a világ minden részéből. A háború idején a bank nagy szolgálatokat tett a háborús iparágak hitelellátásá terén, jelenleg pedig a hatalmas újjaépités és fejlesztési terv pénzügyi részét bonyolítja le.

Szavak

A nemzetközi reakciónak az egész világra kiterjedő mesterkedései ellenére kell megvalósítani a becstelen, tartós békét

és tettek

Síllanaffelvételek a világpolitika eseményeiből

Csak nagyon irrtalan lelkek hitték, hogy a második világháború úgy fejeződik majd be, mint valami dráma... vége az utolsó felvonásnak... A békébe való átmenet hosszú folyamat — ezt már mindannyian látjuk s szemünk előtt so-

Közlajérdekek versenyfutása — a humanizmus köntöskéiben

Londoni jelentés szerint a palesztinai kérdés váratlan kifeleződése a közelkeleti angol-amerikai ellentétek kibővítésével fenyeget. Truman elnök nyilatkozataiban követelte, hogy azonnal kezdjék meg a zsidó bevándorlás engedélyezését. Az angol lapok és a támadást intézkedtek az USA elnöke ellen.

sei szerint az amerikaiak hozzáálltak a grönlandi támaszpontok megerősítéséhez. A dán lapok szerint az amerikai hadsereg azért vette „pártfogásába” a Jég-

gel és hóval borított szigetet, mert egyes geológusok véleménye szerint hatalmas uránércleletek rejtőznek a többszáz méteres jégtekerő alatt.

Priestley: Az amerikai nagytőke veszélyeztet a világbékét

Priestley, a vitágtról angol író Prágába érkezett ahol a tiszteletére rendezett sajtófogadáson a világpoll.

Ma időszakos kérdéseiről nyilatkozott. — A nemzetközi megértés hiánya és a fűtságs, óras és a béke keres-

közös — mondotta Priestley, majd angol-amerikai kapcsolatokról beszélt. ve. hivatkozott „Titkos álmok” című könyvére, amelyből kiderül, hogy szereti Amerika népét, de azt nem kívánja, hogy Amerika uralkodjék a világon, mert az amerikai nagytőke veszélyeztet a világ békéjét.

Anglia szerepét ebben látja, hogy bídat kell építenie a Szovjetunió és Amerika között. Az angol-amerikai tömböt azért helyteleníti, mert az eselleg háborúra vezet.

Washingtonban a legnagyobb amerikai szakszervezet, a CIO vezetője, Philip Murray tárgyalásokat folytatott Tarasovval, a szovjet szakszervezetek titkárával. A tanácskozásokat közös nyilatkozat zárta be, amelyben a két szakszervezeti vezető megállapítja, hogy az amerikai és szovjet munkások kapcsolatát a béke megszilárdítása érdekében egyre szorosabbra fűzik.

Az angol szakszervezetek véleménye a brit külpolitikáról:

- 1. Támogatja a görög reakciót. 2. Segíti a fasiszta Spanyolországot. 3. megszegi a potsdami egyezményt. 3. Követi az amerikai trösztök politikáját

Londoni jelentés szerint a rövidesen megkezdendő szakszervezeti kongresszus napirendjén szerepel a brit kormány külpolitikája. A szakszervezetek határozati javaslata megállapítja, hogy a görögországi angol politika megerősítette a reakciós erőket a királyság visszaállítására és a haladó erők elnyomására vezetett, Spanyolországban a Francoval való gazdasági és diplomáciai kapcsolatok fenntartása elősegíti a fasiszta állam fennmaradását.

A fenti beszámolókat minden kommentárnál ékecsben világítják meg azokat a beszédeket, amelyeket angolszász vezető politikusok mondtak el mostanában, az UNO közgyűlése előtt. Szavak és tettek amelyeknek háttérében a nemzetközi reakció aknámunkája húzódik meg. A szavak és tettek között: különbségek akadályt kell legyőznie a háborút gyújtó népek békeágyának. Az UNO közgyűlése — csak úgy, mint a most lezárt béke értekezlet — a béketörckvések útjába akadályokat gördítenet akaró bajtákarok cszecsapásának színhelye.

Göring a pártkassza ötven milliójával meg akarta buktatni Rooseveltet ezerkilencszáznegyvenben

USA nagyiparosokra számítottak a nácik az „ötödik hadoszlop” szervezésénél

Göring, a hitlerista „marsall” halálra ítélésével és kivégzésével előtti öngyilkossága érdekes háborús ügy felelevenítésére szolgált alkalmul az USA sajtójának. Az Egyesült Államokban Kálgore szenátor vezetésével bizottság nyomoz olyan kapcsolatokat után, amelyek náci és bizonyos amerikai személyek között fennállának.

Ez a bizottság leplezte le az amerikai és náci trösztök között fennálló üzleti kapcsolatokat. Most akadnak — írja az egyik amerikai lap — akik a Kálgore bizottságot szeretnék megszüntetni. Több szenátor is járadozik ezen. Az amerikai kézre jutott bizalmas náci irattárakban érdekes adatokra bukkantak. Drew Pearson, a „Daily Mirror”-ban megírja, kik reszkáltak a Kálgore bizottságtól.

A náci átjasság tömegéből, amely megfertőzte a világot, most újabb, sőtét fondorlat jutott köztudomásra azon nyilatkozatok alapján, amelyeket O. John Rogge, az amerikai helyettes igazságügyminiszter tett Washingtonban.

1940-ben a náci az oroszok, hogy az önkényuraltsáson megbuk-

Ezre a célra 50 millió dollárt akartak felhasználni, amely összeget, hogy alkalmas pillanatban kéznél legyen. amerikai nagyvállalatokba tervezték befektetni. Hogy a fondorlatos terv nem valósulhatott meg, annak egyedüli oka az, hogy nem kínálkozott rá megfelelő alkalom, mondotta Göring maga O. John Roggének.

Az eset nem olyan egyszerű. Ahhoz, hogy ezt a nagy összeget a kijűzött cél érdekében használni is lehessen, emberek és szervezetek kellett.

Kik voltak ezek a náci barát amerikaiak, akiket Göring mozgósított akaró Rooseveltt megbuktatására?

A helyettes igazságügyminiszter még azt is beismerie, hogy a hadüzenet idején örfási összegű pénzt találtak a német nagykövetségen. Az „Associated Press” frankfurti jelentésére hivatkozott Rogge, amely szerint

németországi nyomozók kijelentették, hogy Göring 50—60 millió dollárt tervezett befektetni amerikai nagyvállalatokba nemcsak azért, hogy a német propaganda terjeszték, hanem azért is, hogy ha Németország elvesztené a háborút, maga pénzt állítsa ki.

Rogge nem mondta el a Göringgel folytatott beszélgetéseinek minden részletét, csak annyit, hogy Göring amerikai politikai befolyás szerzésére akarta a pénzt fordítani.

Amerika népe azonban elsősorban azt akarja tudni, kik voltak azok a nagyiparosok, akikre Göringék számítottak, akikkel összejátszottak?

Roggének közbe kellene tennie mindazoknak a neveit, akik ebben a botrányban szerepeltek. Mágkülönb-n a nagyközönség gyanakvó következtetései igazolva lennének arra nézve, hogy kormányunk rejtégeti és védelmébe veszi saját Quislingjeinket.

Nyilvánvaló, hogy ugyanazok az erők állították Göringék rendelkezésére a háború folyamán Rooseveltt megbuktatására irányuló kísérleteinél, amelyek ma is mindent elkövetnek a roosevelti politika teljes megváltoztatása érdekében!

A „Jövö” napilap, minden délbén kapható Temesváron Szerkesztő: Szimonisz Henrik

Magyarnak születtünk, Magyarok maradunk, Egyenlőség = jelünk, Csak erre szavazunk.

